



观察

市场“羊群效应”无损中国经济韧性

受新型冠状病毒感染的肺炎疫情等因素影响，近日国内外资本市场出现大幅调整，但市场短期的非理性“羊群效应”并不影响世界对中国经济长期走势的理性判断，也不会改变中国经济的长期增长潜力和韧性。

对中国经济而言，疫情的影响是阶段性、暂时性的。中国相关资产在经历了最初的下跌后，相继出现反弹。在美上市的热门中概股走强，离岸、在岸人民币汇率双双收复7关口，A股也企稳回弹。这表明，市场正在摆脱最初的恐慌情绪，逐渐回归理性。

国际权威机构也相继发声，表达对中国经济克服短期挑战、长期向好的信心。世界银行发表声明，相信中国有防控疫情、保持经济韧性的政策空间。国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃表示，支持中国防控疫情措施，中国经济继续展现出“极强的韧性”，IMF对此“充满信心”。

市场能够克服恐慌回归理性，国际机构为中国经济鼓劲加油，正是因为他们看到，中国经济的长期竞争力、增长潜力和韧性并未因疫情挑战而改变。

中国经济的韧性，源自中国政府在财政、货币和金融等领域采取的一系列措施。

对于中国人民银行等部门保持流动性合理充裕、强化金融对疫情防控工作支持等政策组合，瑞银集团评价说，中国政府的政策支持有望抵消部分影响，尽管消费受到疫情冲击较大，但中国经济再平衡、服务业占整体经济比重逐步上升、科技升级等长期趋势不会改变。

中国经济的韧性，源自中国市场的庞大体量和需求的巨大潜力。

疫情抑制市场需求，但只是暂时的，疫后需求必将反弹。耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇说，疫情会短期影响中国经济，但中国终将战胜疫情。澳大利亚经济学家郭生祥说，中国中等收入群体规模全球最大，市场规模巨大、潜力巨大。这不是疫情可以改变的。

中国经济的韧性，源自中国经济在全球供应链上的稳固地位。

作为世界上唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家，中国在生产率和基础设施等方面的优势明显。中国进一步深化改革，经济结构不断优化，产业不断转型升级，在全球产业链、供应链和价值链中的地位不断提升和加强。这也不会因疫情而改变。

中国雄厚的经济实力和物质基础，为经济长期发展赢得足够腾挪空间和内生动力。

我们完全有能力、有信心打赢疫情防控阻击战，我们也完全有能力、有信心把疫情对经济的影响降到最低。

(新华社)

国际社会对中国全力抗击疫情表达慰问伸出援手：

这是我们共同的“战疫”！



美国总统选举在艾奥瓦州拉开序幕，共和党和民主党分别举行党内“预选会议”

特朗普轻松胜出 民主党暂无结果

美国2020年总统选举3日

晚在中西部农业重地艾奥瓦州拉开序幕：共和党和民主党分别举行党内“预选会议”，由基层党员“站队”选择心仪的本党总统候选人。

截至4日白天，民主党预选结果发布时间未定。

“除了用于登记结果的技术系统，我们同时使用照片和纸质存证的方式验证结果，确保我们对报告出来的数字准确可靠。”艾奥瓦州民主党发言人曼迪·麦克卢尔说。她同时说明，没有发生“黑客入侵”系统事件。

不同于共和党竞选人当中仅有特朗普具备压倒性优势，民主党共11名竞选人，而且民意调查排名靠前的几人势均力敌，难以预测结果。近期民调显示，佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯和前副总统乔·拜登在艾奥瓦州的支持率相对领先。

媒体指出，共和党的艾奥瓦州预选不是没有过尴尬时刻。2012年预选中，艾奥瓦州共和党宣布本党竞选人米特·罗姆尼以8票微弱优势胜出，但两周后承认，另一名竞选人里克·桑托勒姆才是胜者，比罗姆尼多34票。

各州党内预选或初选是总统选举的第一阶段，基层党员得以投票选择自己心仪的本党候选人，但候选人最终由两党全国代表大会决定。媒体和民主党希望透过预选结果预测谁能最终挑战特朗普，但眼下不得不等待。

艾奥瓦州是全美最早举行预选的州，这个州以农业为重，白人农民为人口中坚力量，历来受两党重视。

即使艾奥瓦州预选结果公布，民主党依然难以确认谁能在7月的民主党全国大会中胜出。2月晚些时候还将举行三场预选或初选，分别在新罕布什尔州、内华达州和南卡罗来纳州。

沈敏(新华社特稿)

新加坡首现社区传播 比利时报告首例病例



2月4日，在比利时布鲁塞尔，比利时卫生大臣玛吉·德布洛克（左二）在记者会上介绍情况。

多国卫生部门4日报告本国新增新型冠状病毒感染病例，其中新加坡首次出现社区传播病例，比利时报告首例病例。

新华社发

美媒报道吉利德公司已与中方正式达成协议测试抗新冠病毒药物：

瑞德西韦将在中国开展临床试验

美媒称，美国吉利德科技公司1月31日表示，已向医生提供了一些试验性抗病毒药物，用于紧急治疗少数感染了新型冠状病毒的患者。

据美国《华尔街日报》网站1月31日报道，总部设在加利福尼亚州福斯特城的吉利德公司还表示，已与中方正式达成协议，在感染冠状病毒的患者中进行药物瑞德西韦的临床试验。

报道称，卫生部门一直在寻找针对中国冠状病毒感染的治疗方法。针对该病毒，没有已批准的药物或疫苗。

报道称，研究人员曾一直希望研究吉利德公司的瑞德西韦及其他抗病毒药物能否起到治疗作用。

报道指出，与其他被研究的抗病毒药物不同，瑞德西韦在美国和国际上均未获得监管机构批准，不能用于人体。未获批准的药物在紧急情况下有时也会投入使用或者进行测试，前提是卫生部门认为该药可以帮助缺乏

毒问题上确实存在妄想症”，是以幽默为幌子公开嘲笑亚洲人”的种族歧视之见。

法国亚洲反种族主义协会创始人雷诺·安德烈直言，种族主义出现在法国媒体上值得警醒，须知“病毒没有任何国籍”。

除了上述媒体报道，法国部分地区出现了针对包括华裔在内的亚裔族群的歧视行为。

对此，有网友在社交媒体发起话题#JeNeSuisPasUnVirus（我不是病毒）进行回击，吸引了很多人参与。

网友Adrysuki说：“令我震惊的是，在我们的社会有这么多针对亚裔的种族主义行为，非常可悲！在法国的土地上，我向亚裔表示支持，我们法国人从来不认为你们是病毒！”

网友@Axel228说：“埃博拉危机时，因为我自己刚果，就遭到歧视，我很理解这种愤怒。”

疫情是人类共同的敌人。战“疫”是国际社会必须携手应对的重大挑战。

(新华社)

美媒报道吉利德公司已与中方正式达成协议测试抗新冠病毒药物：

瑞德西韦将在中国开展临床试验

美媒称，美国吉利德科技公司1月31日表示，已向医生提供了一些试验性抗病毒药物，用于紧急治疗少数感染了新型冠状病毒的患者。

据美国《华尔街日报》网站1月31日报道，总部设在加利福尼亚州福斯特城的吉利德公司还表示，已与中方正式达成协议，在感染冠状病毒的患者中进行药物瑞德西韦的临床试验。

报道称，卫生部门一直在寻找针对中国冠状病毒感染的治疗方法。针对该病毒，没有已批准的药物或疫苗。

报道称，研究人员曾一直希望研究吉利德公司的瑞德西韦及其他抗病毒药物能否起到治疗作用。

报道指出，与其他被研究的抗病毒药物不同，瑞德西韦在美国和国际上均未获得监管机构批准，不能用于人体。未获批准的药物在紧急情况下有时也会投入使用或者进行测试，前提是卫生部门认为该药可以帮助缺乏

较好治疗方法的患者。

报道称，研究人员1月31日在《新英格兰医学杂志》周刊上报告说，这种药物被用于华盛顿州的一名感染者。这名男子现年35岁，此前曾前往疫情中心中国武汉市，返回美国后成了首例新型冠状病毒检测结果呈阳性的患者。

该患者在入院第7天服用了瑞德西韦。次日即1月26日，该患者的临床症状有所缓解。研究人员写道，截至1月30日，该患者仍在医院接受治疗，但“除渐减轻的咳嗽外，所有症状均已消失”。

在服用瑞德西韦当天，该患者高烧，体温达到39.4摄氏度。论文说，第二天其体温降至37.3摄氏度，随后几天降到正常范围。

该患者的主治医生乔治·迪亚兹提醒说，必须经过大规模临床试验，才能确定这种药物是否能有效治疗新型冠状病毒。

(新华社)

足总杯·今晨

利物浦青年军一球小胜什鲁斯伯里

体育

2020年2月5日/星期三/体育编辑部主编/责编 钟闻一/美编 王军/校对 潘丽玲

A7

亚冠·焦点

客场比赛延期 恒大面临考验

羊城晚报讯 记者林本剑报道：昨天，亚足联紧急会议决定：除2月18日清莱联对阵北京国安外，中超球队在2020亚冠小组赛三轮客场比赛全部延期，使得小组赛所有比赛都集中在4月和5月进行。

重新调整后，广州恒大至少面临三大难题。首先是赛程密集，小组赛首轮为4月8日，最后一轮为5月26日，58天内打6场比赛。而中超在4月很可能开赛，如每周一轮，则中超四强在两个月内至少要踢14场比赛，几乎每周都一周双赛。从近几个赛季来看，恒大队遇到一直双赛成绩波动较大。此外，恒大队最后两轮连续客场，6天内连续客战柔佛DT和神户胜利船。恒大队近年来在亚冠的客场战绩不佳，近四个赛季仅3场，其中还有一场是对“鱼腩”香港东方队；上赛季更是一胜难求。今年的特殊赛程，要求恒大队要打好前四轮比赛，尤其是主场要尽力全力，争取在最后两个客场前占据出线的有利形势。另一难题是冬训计划，恒大队目前正在广州新基地进行第二阶段冬训，之前的安排根据既定的赛程，如今必然要调整，如重新安排海外拉练等。如果一直在国内训练，找不到理想的热身对手，长时间光练不赛，训练效果会打折扣，球员心理也会受影响。

| 日期 | 对手 |
|-------|-----------|
| 4月29日 | 水原三星（客场） |
| 5月20日 | 柔佛DT（客场） |
| 5月26日 | 神户胜利船（客场） |
| 4月8日 | 神户胜利船（主场） |
| 4月21日 | 水原三星（主场） |
| 5月5日 | 柔佛DT（主场） |

整理/林本剑 制表/王军

强队弱旅各有不满

“这是一场英格兰足总必须赢的战斗，否则他们的头牌球员将无法获得7.5万英镑的直播分成。按照电视直播分成双方各占45%，剩余10%归英足总的规则，什鲁斯伯里此役仅从门票赚得10万—15万英镑，顶多是预估收入的1/4。”

安迪·霍尔特在足总杯第4轮主场以2比2战平利物浦、争得重赛的机会之后，曾为尊严而怒吼。无奈这位英甲排名第15位的小俱乐部主席人轻言微，利物浦主教练克洛普仍按自己赛前所说的，今晨让U23阵容在主场踢足总杯的重赛。这个利物浦队史最年轻（平均年龄仅19岁102天）的首发阵容，在U23教练克里奇利指挥下，最终凭借对方一记乌龙球以1比0小胜。

什鲁斯伯里可说是被英超领头羊、欧冠冠军“欺负”了。

基里茨叹收入减少

什鲁斯伯里的损失是实实在在的，不仅在精神上，而且在物质上。由于利物浦以“二队”出战，此役票价大幅降低——成人票15英镑，儿童票1英镑。

克洛普捍卫冬歇期

利物浦为何以“二队”出战？目的就是让“一队”的大牌们刀枪入库，享受英超历史上的第一个冬歇期。对我们来说，每一分钱都很重要，所以非常失望。毕竟在这样的比赛中我们仍无法挣得足够多，这对影响非常大。”什鲁斯伯里主教练基里茨如此表示。的确，60万英镑对利物浦来说恐怕不算什么，但什鲁斯伯里在四年前主场对曼联，在这场足总杯比赛挣了100万英镑。他们用这笔钱建了一个新训练场。

英超引进冬歇期来之不易。

英超引进冬歇期来之不易。与欧洲其他四大联赛相比，英

超多个联赛杯，赛程安排更加紧张。足球在英国文化中占有重要地位，就像NBA的“圣诞大战”一样，节日比赛也是英超的重要卖点。为了维持英超转播的吸引力，英超官方一直不愿意在赛程上做出改变。此外，英格兰的气候相对欧洲大陆较为温和，极端天气相对较少，也没有足够的客观因素推进冬歇期的设置。

英超不设冬歇期，球员就得不到充分休息，导致状态下降，甚至影响到英超球队在欧冠的竞争力。这点在英伦足球圈饱受诟病，特别是那些从欧洲大陆来的主教练意见更大，从前的温格、穆里尼奥、曼奇尼，到如今的克洛普、瓜迪奥拉等，都对没有冬歇期大加批评，在一定程度上推动了英超制的改革。

英超不能放弃圣诞节的比赛，不可能在圣诞节前后放假，只能采取折中办法：英超第25轮在2月3日结束后，将此后的第26轮一分为二，2月8日至10日先打4场，2月15日至18日再打剩余的6场。如利物浦在2月1日的第25轮比赛

后，下一场第26轮对阵诺维奇是在2月16日，应有半个月的休息时间；如今在中间插进一场足总杯重赛，一线大牌球员的休假就难以安排了。

更重要的是，利物浦众将冬歇期的休息、恢复事关今后的征战。毕竟利物浦冬歇期过后首战就是对阵西甲劲旅马德里竞技，是欧冠淘汰赛的硬仗。这对英超冠军已是囊中之物、欧冠志在卫冕的利物浦而言，不敢有丝毫怠慢。这也是克洛普不顾一切携手手下拥有完整冬歇假期的原因。

于是，当利物浦“二队”与什鲁斯伯里重赛之时，该队的大牌们正享受难得的冬歇期，菲尔米诺和妻子去旅游胜地马尔代夫度假，结伴同行的还有队友法比尼奥和妻子瑞，门将阿利松则与妻子回到家乡约热内卢，阿诺德则飞越大西洋去观看迈阿密热火队对费城76人队的NBA比赛，拉拉纳也在迈阿密度假，乔·戈麦斯和未婚妻在洛杉矶，维纳尔杜姆则在迪拜享受波斯湾的阳光、沙滩。

羊城晚报记者 徐扬扬

英国“脱欧”，英超“叫苦”

利用这一软肋，在谈判中占据有利位置。

人才入不敷出还将引发连锁反应，令英超竞争力下降，吸引和转播价值缩水。虽然本土年轻人可以获得更多机会，但他们的实力能否令球迷和市场买单，要打一个大大的问号。

英超唯一可以庆幸的是，“脱欧”之后还有近一年的过渡期，不少人期待英国能像瑞士那样，虽然不在欧盟，仍然可以留在欧洲单一市场，享受劳工流动的自由。否则，英超逐渐失去第一联赛的地位将是大概率事件。

·赵亮晨·

德国杯·今晨 多特不敌不来梅

羊城晚报今晨消息 记者郝浩宇报道：

今天凌晨在德国杯第三轮，联赛排名第三的多特蒙德客场挑灯夜战排名第16位的不来梅，最终以2比3落败，连续两个赛季在德国杯第三轮被不来梅淘汰。

虽然正处于联赛争冠的关键阶段，但多特并没有要放弃德国杯的意思，主帅法夫尔几乎派上最强阵容，加盟后3场打进7球的超新星哈兰德暂时坐在替补席。

开赛仅16分钟，塞拉克就帮助不来梅先拔头筹。13分钟后，不来梅卷土重来，比古当在弧顶打进一记“世界波”。多特在上半场完全被不来梅压制，尤其是顶替格雷罗出任左边翼卫的舒尔茨犹如梦游，可他竟打满全场。

联赛排名第二的莱比锡以1比3被法兰克福淘汰，塞拉尔多夫以5比2大胜凯泽斯劳滕，沙尔克则通过加时赛以3比2艰难击败柏林赫塔。

“大巴黎”在正式比赛已20场不败，上次输球是去年11月2日，在法甲第12轮客场以1比2被弱旅第戎逆转。